

### **Нелёгкая судьба моей прабабушки Болдыш Анны Борисовны**

С каждым годом становится все меньше и меньше ветеранов Великой Отечественной войны – людей, которым мы должны быть благодарны за то, что сегодня живем под мирным небом без ужасов и тягот войны. Поэтому, чтобы хоть как то сохранить память об их подвигах, я бы хотела рассказать о своей прабабушке Болдыш Анне Борисовне.

Родилась она 12 июля 1925 года в Воронежской области в селе Гороховка. Бабушка Анна много рассказывала мне о своём трудном детстве. Когда у них не было еды, то они пекли хлеб из травы. А когда началась война, то возле каждого дома был окоп, в котором они прятались от немцев. Еще они зарывали хлеб прямо в землю, чтобы не досталось фашистам. В начале войны как-то отец вывел ее на улицу и показал на небо: какое-то пятнышко дыма было вдалеке, и он сказал: «Вот там, дочка, идет война! Но она еще очень далеко. И немец сюда не пойдет, потому что ему нечего взять с простых деревень». Но война становилась все ближе и ближе к деревне, где жила моя прабабушка. Когда война была совсем близко, всех начали вывозить из деревни на лошадях. Когда они приехали в другую деревню, их поселили в доме, где жили чужие люди. И вот немец подошел и к этой деревне. Всех, кто был в деревне, разделили на отряды. И тот отряд, где была моя прабабушка, окружили немцы, и тогда они спрятались в копнах сена, которые стояли на поле. Немцы ходили и протыкивали копна вилами. Но немцам не удалось найти людей, которые прятались в копнах, и они ушли оттуда.

Моя прабабушка была призвана в армию и служила на Украинском фронте медсестрой. Во время войны она и познакомилась со своим мужем, вскоре у них родилась первая дочь. После окончания войны Анна Борисовна вместе с мужем вернулась на его родину в село Егоровка Тарского района. У прабабушки есть медали, полученные на войне: медаль Жукова, орден Отечественной войны II степени, юбилейные медали, а также медаль «Материнской славы» I, II, III степени.

В Егоровке Анна Борисовна прожила много лет, до 2013 года. И я очень рада тому, что успела лично пообщаться с ней, узнать многое о войне и о жизни людей в те непростые времена. Я считаю, что нужно беречь память о ветеранах, которые по крупицам собрали победу и спасли не только нашу страну, но и наше будущее.

*Болдыш Диана, ученица 11 класса БОУ «Егоровская СОШ»*